

遂昌
APP遂昌新闻
微信公众号

浙内准字[2020]第KB025号

(内部资料 免费交流)

遂昌县融媒体中心主办

副省长王文序来遂昌调研

本报讯(记者 龚隆森)11月9日至10日,副省长王文序来遂昌调研社区管理、养老服务、乡村振兴、数字经济发展、和美移民村建设等工作。她强调,要深入贯彻党的十九届六中全会精神,认真落实省委省政府决策部署,坚持党建引领聚合合力、服务提质惠民生、真抓实干促提升,加快推动山区跨越式高质量发展,为我省高质量发展建设共同富裕示范区贡献更多智慧和力量。

省政府副秘书长徐晓光,省民政厅厅长王剑侯、副厅长陈平等参加调研。副市长杨秀清,县领导张壮雄、胡刚等分别陪同。

妙高街道叶坦社区是全国最美志愿服务社区、全国老年友好社区和省先进基层党组织,近年来通过建立社区“大党委”进一步凝聚起党建合力,社区服务管理水平得到全面提升。王文序深入社区详细了解社区管理、便民服务、残疾人之家建设等情况,充分肯定了社区各方面

工作取得的成绩。她强调,叶坦社区作为先进基层党组织要充分发挥榜样作用,进一步完善社区区域化党建机制,进一步深化辖区单位“共驻、共建、共治”和机关党员进社区活动,奋力推动基层治理、社区管理水平再上新台阶。同时,社区作为服务群众的最前沿阵地,要始终坚持以人民为中心的发展思想,扎实做好残疾人庇护、困难群众帮扶和退役军人、老年人服务等,切实帮助群众解决急事难事烦心事,不断提高老百姓的幸福感和获得感。

伴随着老龄化进程的加速,养老服务已成为社会普遍关注的事情。遂昌县颐养中心作为公建民营的示范型养老机构,为广大老年人提供了优质的养老服务。王文序认真听取中心负责人关于机构运营、设施建设、服务保障等方面的汇报,并就下步工作提出指导意见。她指出,养老事业是事关百姓福祉的民生大事,各级党委、政府尤其是民政部门要深入贯彻落实

习近平总书记对老龄工作的重要指示精神,进一步深化养老服务体系,加强养老服务工作指导,用心用情、做细做实养老服务工作。养老机构要从老年人急需解决的难题入手,在提升养老服务标准化、规范化、专业化上精准发力,不断满足老年人对养老服务的需求。随后,王文序还现场考察了遂昌县殡仪馆、公墓迁建项目。她要求,要以人民群众殡葬需求为导向,以提升殡葬服务水平为目标,高质量、高效率推进项目建设,尽快开启这座“生命谢幕的剧场”。

生态是遂昌最靓的底色。近年来,我县依托优越生态禀赋,大力发展健康农业、乡村旅游、数字经济等产业,生态效益正源源不断转化为经济效益,走出了一条山区县换道超车的新路。王文序先后来到大柘万亩茶园、仙侠湖会展中心、湖山乡红星坪村,深入了解茶旅、渔旅融合发展及“天工之城—数字绿谷”、和美移民村建设等情况。(下转第二版)

本报讯(记者 王泽)11月11日上午,县换届选举委员会第二次会议召开。县委副书记、组织部部长顾奕滨,县委常委、宣传部部长郭劲松,人大常委会副主任鲁子钺出席会议。

会议通报了金竹镇人大换届选举试点情况和县第十七届人大代表选区划分情况,解读了《遂昌县乡两级人大换届选举工作纪律负面清单》和《遂昌县乡两级人大换届选举责任追究清单》,讨论通过了县第十七届人大代表名额分配方案。

会议指出,全县人大换届选举工作已进入第二阶段,这一阶段主要任务是划分选区、分配代表名额、进行选民登记。县选举委员会办公室和各乡镇(街道)要切实增强做好第二阶段各项工作的责任感、使命感,依法依规、精心组织,确保全县县乡人大换届选举工作扎实推进。

就做好人大换届选举第二阶段工作,会议强调,要树立底线思维,严格换届纪律,细而又细、实而又实地开展换届工作,及时处理换届选举中出现的新旧问题,确保风清气正。要明确工作要求,做到有序推进,扎实做好选举有关各项工作,确保人员结构、时间期限、程序规范等选举各环节按照省市县的统一部署完成,坚决实现人大代表换届选举工作圆满收官。要加强组织领导,通过实地调研,筛选出一批选情复杂的选区,对其加强业务指导,确保安全、平稳、有序开展选举工作。要做好宣传工作,充分发挥媒体舆论导向作用,积极用好新媒体,拓展宣传广度和深度,切实提高广大选民参与选举的积极性。

县换届选举委员会第二次会议召开

遂昌首个无人机巡检队上线

开启仙侠湖水域“天眼”巡检模式

本报讯(记者 郑雨薇 通讯员 孙乐琦)早上八点半的仙侠湖畔还弥漫着氤氲水汽,一架高精度定位无人机正从港航所上空出舱起飞。研判违章建筑、识别水质情况、监管船只……每天,它和另外两个点位的“队员”都会按时出勤完成任务。

另一头,仙侠湖中队的执法队员正坐在控制室里,利用无人机对仙侠湖全域进行监控。这幅场景换在两个月前,简直难以想象。

2020年4月,遂昌启动仙侠湖区域有史以来规模最大的水面整治行动,还仙侠湖一片山青水绿的秀美生态。同年10月,县综合行政执法局仙侠湖中队揭牌成立,为仙侠湖水域建立起综合管理长效保障机制。

然而,这支仅仅有15人的执法队,需要巡检的是足足有17平方公里的水域。“以前我们出巡需要乘船,仙侠湖水域面积大,有些偏远的地方来回要1个多小时,巡检死角是常有的事。”除了费时费力,乘船巡检还费钱,仙侠湖中队中队长王羽丰给记者算了笔账,一般巡检一趟至少要“烧掉”300元的油费,开得久了油费甚至高达上千元。

为了对仙侠湖水域进行更高效智能的管理,今年5月,县两山集团和千寻位置网络有限公司合作了仙侠湖立体水域智慧化巡检项目,为这片水域配备了3台机库、3台高精度定位无人机、33台高精度船载定位设备和330台太阳能定位设备。一系列高新设备的投入使用,开启了仙侠湖水域“天眼”巡检模式。

“这些是上午巡查到的疑似事件,下午会再进行一次巡检,确保准确性。”在控制室,千寻位置网络有限公司项目经理白志远向记者介绍,无人机巡检具有智能化、覆盖广、精准定位等诸多优势,克服了地理条件的限制,解决了以往人工巡检的诸多问题,可有效提升案件取证时效性,“从8月份试运行到现在,已经飞行了几百架次,减少了80%的人工投入,扩大了95%的巡检覆盖率。”

“通过无人机巡检,不仅非法钓鱼、非法行航以及水面违建等情况有了明显改善,其搭载的许多功能还可以为许多应用场景提供技术支持。接下来我们会用好、用精这支高科技巡检队,全面提升湖域立体治理智能化水平。”县两山转化发展中心主任吴贤兵说。



茶苗出圃

眼下正值茶苗扦插和出圃季节。据悉,我县培育的茶苗因品质优,深受各地茶农欢迎,除供应本地市场外,还销往江西、湖南、安徽等地。图为石练镇茶农正忙着在苗圃里起黄金茶苗。

记者 章建辉 摄